



2023全国两会



邮箱:ycwbdz@163.com 电话:88302726

责任编辑:刘华东 编辑:蒋超 校对:朱大力 2023年3月9日 星期四

我市代表审议全国人大常委会工作报告 周斌参加并作审议发言

□记者 韩宝贵 吕正龙 王可馨

本报北京电 3月8日上午,十四届全国人大一次会议江苏代表团举行小组会议,审议全国人大常委会工作报告。全国人大代表、市长周斌参加审议并发言。

周斌在发言时说,栗战书委员长代表全国人大常委会所作的工作报告,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,深入贯彻党的十九大和十九届历次全会、党的二十大精神,全面落实习近平法治思想和习近平总书记关于坚持和完善人

善人民代表大会制度的重要思想,总结成绩客观全面,部署工作措施有力,是一份高举旗帜、崇尚法治、求真务实、锐意进取的好报告,我完全赞同。五年来,全国人大常委会始终坚持在党中央集中统一领导下开展工作,政治方向坚定不移,立法力度持续加大,监督工作严格有力,代表作用积极发挥,开创了人大工作新局面、谱写了新时代中国法治实践新篇章。

周斌表示,过去的一年,盐城始

终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,深入学习宣传贯彻党的二十大精神,认真贯彻落实中央人大工作会议精神,积极践行全过程人民民主,围绕发展所需科学立法,拓展深化代表履职载体,创新探索开展各项工作,着力推动全市人大工作高质量发展。今年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,我们将深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,按照全

国人大常委会工作报告部署,强化理论武装、把准政治方向,加强依法履职、彰显责任担当,坚持固本强基、严格自身建设,为奋力谱写中国式现代化盐城新篇章贡献更大力量。

戴勇、张乃文、刘怀平、陈澄、鲁曼、陈宏斌、邵永海等我市全国人大代表参加审议。



传承非遗淮剧 弘扬传统文化 ——连线全国人大代表陈澄

“我不光要做一名好演员,更要做一名让人民群众信任、认同的人大代表。”在“三八”国际劳动妇女节这天,我市全国人大代表陈澄在接受本报连线采访时表示,作为连续两届全国人大代表,她在参会中倍感振奋与鼓舞的同时,也深知责任更加重大、使命更加光荣,一定认真履职尽责,大力传承弘扬传统文化,充分展现人民群众幸福安康美好生活。

在担任第十三届全国人大代表的5年,陈澄担当起传承弘扬传统戏曲的崇高使命,认真履职、积极建言,先后提出“加强戏剧人才保护力度”“小剧场培养”“关于加强新时代互联网安全教育及网络暴力治理的思考”等建议,其中“加强对运营商虚拟号、黑卡的整治和打击,加强网络平台实名注册管理”的建议在最高检报告中有体现。

“戏曲文化传承和弘扬的源泉就是扎根群众。”身为戏曲人,陈澄深知正因为有一批扎根人民群众的主创和艺术工作者们,戏曲才实现更好的传承和创新。她主演的现代淮剧《小城》,继《小镇》获得第十五届中国艺术节“国家文华大奖”和江苏省戏剧最高奖后,接连获国家艺术资金扶持和省

“五个一工程”奖等多项荣誉。

此次参会,陈澄准备了“充分发挥文化建设在乡村振兴中的引领作用”“结合‘云端’工程,为戏曲艺术努力前行搭建平台”等多个建议。“我充分利用文艺界接触面较广的工作性质,在工作和生活中细心观察,从基层一线收集群众意见,力求反映最基层的心声,尽好一名全国人大代表的责任与义务。”陈澄说,她此次的建议还注意到推动普及急救技能、打通优秀警务辅助人员入警通道、加快推进盐城至临沂高速公路建设等社会热点问题。

“我要借助戏曲本身,在更广阔的舞台上,创作更多精品佳作,为百姓提供更丰富的精神食粮,同时助力推进文化自信自强,繁荣社会主义先进文化。”陈澄表示,戏曲不仅仅是在舞台上,而她也不光属于舞台,她将加强对中华优秀传统文化的挖掘和阐发,用文艺的形式传承弘扬中华优秀传统戏曲文化,通过精品创作、作品提升,推动戏曲文化更好走向世界,为戏曲的春天贡献力量,为创造无愧于这个伟大时代的优秀作品而继续奋斗。

记者 韩宝贵 吕正龙 王可馨

三尺讲台琢璞玉 桃李不言满庭芳 ——连线全国人大代表陈宏斌

“我从‘人民幸福安康是推动高质量发展的最终目的’这句话里,深刻地感受到了人民在习近平总书记心中的分量。”3月8日,我市全国人大代表陈宏斌在接受本报连线专访时说,百年大计,教育为本,教育也是事关人民幸福安康的大事。

对陈宏斌来说,人民教师和人大代表,两个不同的身份,都承载着沉甸甸的责任、肩负着光荣的使命。“第一次当选全国人大代表,我深感责任重大,一定把江苏发展的成就和基层教育的声音带到会上。”他表示,作为一线教育工作者,自己将坚守三尺讲台,以教育为乐,以学生发展为荣,让更多孩子享有公平而有质量的教育,不断增强人民群众的获得感、幸福感。

“新时代教育工作者要努力把青少年培养成为中国特色社会主义的建设者和接班人。”陈宏斌深知教育工作者肩负的责任之重。作为信息技术学科的教师,陈宏斌一直关注科学教育。他在日常调研中发现,“双减”给科学教育留出更多空间,但非学科类校内师资力量不足,限制了课后服务育人功能的发挥。为此,他通过调研走访,与身边教育行业内的专业人士多次

沟通交流,撰写了《关于建立课后延时服务长效保障机制的建议》《关于“非师范类”人员入职教师岗位前需具有教育实习经历的建议》带到今年全国两会上。

在陈宏斌看来,学生们在课后接受博物馆、少年宫、科技馆等工作人员提供的文化类兴趣科普课程,在小游戏等特色活动中学习传统文化知识等,都是学生增强文化自信、接受传统文化的“一扇窗子”。因此,在市第一小学,陈宏斌与同事们希望带给孩子们“善”的教育。据陈宏斌介绍,学校构建“上善”课程的校本文化体系,通过一年级入学礼、三年级成长礼、六年级的毕业礼以及每周的升旗仪式等丰富多彩的活动,他和同事们一起带领学生体悟传统礼仪文化,熏陶、培养学生的“四个自信”。

“打造优秀、特色的中小学课后延时服务,更有助于培养孩子们的自信。”陈宏斌说,他建议有关部门可以建立长效保障机制,帮助学校引进专业的社会人员,进一步丰富课后服务育人功能,培育全面发展的接班人。

记者 韩宝贵 吕正龙 王可馨

巩固脱贫成果·产业振兴·乡村建设—— 从三个报告看全面推进乡村振兴

据新华社北京3月7日电 “巩固拓展脱贫攻坚成果”“推动脱贫地区产业振兴”“推进乡村建设行动”……5日提请审议的政府工作报告和提请审查的计划报告、预算报告均对做好“乡村振兴”进行相关安排。记者就此采访参加全国两会的代表委员。

巩固拓展脱贫攻坚成果是全面推进乡村振兴的底线任务。政府工作报告指出,巩固拓展脱贫攻坚成果,坚决防止出现规模性返贫。预算报告提出,加强乡村振兴投入保障,着力推进城乡融合和区域协调发展。计划报告提出,在国家乡村振兴重点帮扶县实施一批补短板促振兴重点项目,着力改善基础设施条件,推动脱贫地区产业振兴。

“可以看出,政策的发力点是围绕推动脱贫地区更多依靠发展来巩固拓

展脱贫攻坚成果,衔接推进乡村振兴,把增加脱贫群众收入作为根本措施,把促进脱贫县加快发展作为主攻方向,用发展的办法让脱贫成果更加稳固、更可持续。”中国农业大学校长孙其信代表说。

产业振兴是乡村振兴的重中之重。政府工作报告指出,发展乡村特色产业,拓宽农民增收致富渠道。计划报告提出,推动农村一二三产业融合发展。

“农业产业大有可为,只有乡村产业兴旺起来,才能带动技术、人才等流向农村,吸引更多优秀大学生投身农业,让农村和农业有活力、有奔头。”牧

原实业集团有限公司党委书记秦英林代表说,推动乡村产业高质量发展,要依托农业农村特色资源,大力发展乡村产业,挖掘乡村多元价值,因地制宜选准产业发展突破口,发挥三次产业融合的乘数效应,着力强龙头、补链条、兴业态、树品牌,提升产业市场竞争力和抗风险能力,带动农民就地就近就业创业。

政府工作报告提出,推进乡村建设行动。计划报告提出,“扎实推进农村人居环境整治提升行动”“因地制宜推进农村改厕”“加强和改进乡村治理”等举措。预算报告提出,“支持发展新型农村集体经济”“推进农产品产

地冷藏保鲜设施建设”“支持扩大水利投资和水利基础设施建设”等。

“三个报告硬件、软件两手抓,对乡村建设作出具体部署。各地要瞄准‘农村基本具备现代生活条件’的目标,提高乡村基础设施完备度、公共服务便利度、人居环境舒适度,让农民就地过上现代文明生活。”中国科学院东北地理与农业生态研究所所长姜明委员说,乡村建设要在尊重农民意愿、引导农民全程参与的基础上,适应城乡格局、乡村形态变化,把原生态乡土特点彰显出来,把现代化生活元素融入进去,留住乡风乡韵乡愁。

新华社记者 侯雪静 段续 谢希瑶

